Обобщение практики 
осуществления муниципального жилищного контроля на территории Никулятского сельского поселения Яранского района Кировской области
 за 2023 год

[bookmark: _GoBack]Администрация Никулятского сельского поселения осуществляет деятельность в сфере муниципального жилищного контроля на территории Никулятского сельского поселения в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) имуниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридическихлиц и индивидуальных предпринимателей», постановлением Правительства РФ от 08.09.2021 № 1520 «Об особенностях проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», Положением о муниципальном жилищном контроле в муниципальном образовании Никулятское сельское поселение Яранского района Кировской области, утвержденным решением Никулятской сельской Думы от 29.10.2021 № 221.
Основной целью муниципального жилищного контроля на территории Никулятского сельского поселения является выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований.
Основной задачей муниципального жилищного контроля на территории Никулятского сельского поселения является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований.
В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ уполномоченными лицами администрации Никулятского сельского поселения плановые проверки по муниципальному жилищному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2023 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.
